

# होली के पहले मिलेगी चीनी

संवाददाता, पटना

खाद्य आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग के मंत्री मदन सहनी ने कहा है कि होली के पहले राज्य के बीपीएल परिवारों को राशन दुकानों से चीनी मिलनी शुरू हो जायेगी. एक राशन कार्ड पर 18.50 रुपये की दर से एक परिवार को डेढ़ किलो चीनी मिलेगी. इससे गरीबों के घर आये मेहमान को चीनी में बनी चाय मिल सकेगी. वे संवाद कक्ष में विभाग की ओर से आयोजित पत्रकार सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे.

श्री सहनी ने कहा कि लोगों को राशन दुकानों से चीनी देने की सभी तैयारी पूरी कर ली गयी है. उन्होंने कहा कि राज्य के 8.57 करोड़ लोगों को बिना रोक टोक के हर माह अनाज और केरोसिन सरकार उपलब्ध करा रही है.

श्री सहनी ने कहा कि यदि पूर्णिया का प्रयोग सफल रहा तो अनाज के बदले उपभोक्ताओं को सब्सिडी मद की राशि बैंक खाता में जायेगी. धान की खरीद पर विपक्ष के आरोप को निराधार बताते हुए उन्होंने कहा कि 31 मार्च तक सरकार धान खरीद के 30 लाख मीट्रिक टन का लक्ष्य पूरा करेगी. उन्होंने कहा कि अब तक 60 हजार मीट्रिक टन धान की खरीद हो



जानकारी देते खाद्य आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग के मंत्री मदन सहनी

चुकी है. सरकार गारंटी के साथ राज्य के एक-एक किसानों से धान की खरीद करेगी.

**सभी उपभोक्ताओं को आधार कार्ड से लिंक किया जायेगा :** विभागीय प्रधान सचिव पंकज कुमार ने कहा कि राज्य के लोगों को राशन कार्ड देने की प्रक्रिया बंद नहीं हुई है. यदि किसी को राशन कार्ड नहीं मिला है, तो वे आरटीपीएस कार्डर से आवेदन कर इसे प्राप्त कर सकते हैं. उन्होंने कहा कि राज्य के सभी उपभोक्ताओं को आधार कार्ड से लिंक किया जायेगा. अब तक राज्य के लगभग 60 प्रतिशत उपभोक्ताओं के आधार कार्ड बन चुके हैं. उन्होंने कहा कि इस बार धान के बदले चावल के लिए 1800 मिलर से अनुबंध किये

गये हैं. धान खरीद के लिए 7319 क्रय केंद्र सुचारू रूप से चल रहे हैं. उन्होंने कहा कि राज्य के सभी राशन दुकानों को ऑनलाइन इंस्पेक्शन के लिए प्रखंड से राज्य स्तर के फ़दाधिकारियों को जल्द ही एंड्रायड फ़ोन उपलब्ध करा दिये जायेंगे. राज्य खाद्य निगम के एमडी एके सिंह ने कहा कि राज्य में धान लेने के बाद चावल नहीं देनेवाले कुल 2014 प्रमादी मिलर हैं. इन मिलरों पर 1583.29 करोड़ रुपये बकाया है. अब तक 241.46 करोड़ की वसूली हो चुकी है. 331 मिलरों की ओर से सभी 1197 मिलरों पर एफ़आइआर दर्ज कराया गया है. इसमें 199 मिलरों की गिरफ़्तारी भी हो चुकी है. 836 मिलरों ने अब तक आत्मसमर्पण किया है.